

德貞女子中學 2019-2020 年度幹事會

主席 鍾惠娟女士

副主席 李惠芬女士

副主席 溫小芳副校長

司庫 洪嘉儼老師

文書 薛慶老師

康樂 李寶如女士

聯絡 陸秀娟女士

聯絡 曾維深老師

總務 趙春玲女士

總務 周嘉恩老師

總務 陳應恬老師

增補委員 徐明珠女士



德貞女子中學 家長教師會會訊

德貞女子中學家長教師會出版

九龍深水埗興華街西九號 電話：2729 3211 傳真：2725 1779

二零二零年十月 第二十六期

校長的話

各位家長、同學，大家好？十分感恩能與大家見面，我相信每每看到同學們日漸成長，待人處事亦愈益成熟，不論是家長，還是老師，都感到非常欣慰。感謝家長對學校的愛護、信任和支持，讓學校師生在面對如此不一樣的學年中，仍能正面面對。

「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」（箴言22:6）

作為師長，我們在教育孩子時，要懂得適時放手，適時抓緊。不論女兒們是剛升上中學，還是快要投身社會工作，在我們的眼裏，她們都是我們心中的那個小女孩。「養兒一百歲，長憂九十九。」我們深明孩子們已經長大了，卻又捨不得，甚或不敢放手，深怕她們偏離了當行的道，原因無他，只因「愛」。在適當的位置放手，讓她們分擔家務，學習自我管理，遇事時與她們一同商議或從旁提正，比為她們完成一切，更為有效。

近年因疫情關係，加上社會變化萬千，資訊發達，人與人之間的隔膜大了！孩子很容易透過網絡接觸到充滿誘惑的世界，作為師長便要抓緊她們，為她們把關。師長學懂放手與抓緊是教育中重要的一環，當中包含了不少的歡笑與淚水，但不要忘記，大家並不孤單，在德貞這個家中，必能找到互相支持的戰友。

我相信，在天主的恩賜中，每一個「德貞人」都能在關愛中成長。每一個學生都是獨一無二的，她們都是天父所喜愛的孩子。學校一直積極發掘學生的長處，讓她們能在接納、鼓勵和讚賞中成長，建立正向的人生觀，成為懷自信、懂自愛和滿有愛心的「德貞人」。

最後，我要衷心感謝各屆主席與委員們為學校的付出，家教會是家長與學校不可或缺的橋樑，學校十分重視家長們的意見，以充分發揮家校合作的效能，望大家能繼續攜手同心，孩子們學有所成、百花齊放。主佑大家！



許燕姍校長

主席的話

家長唔易做！我是三位小孩的母親，亦是我母親的女兒！我的初中時期是一塌糊塗，但是母親對我不離不棄，一直在旁支持；我過了三年的反叛期，當我想放棄的時候，有位老師對我說：「你的未來就在你手中，你甘願放棄嗎？」我哭成淚人回答說不願意！這個故事成就了今日的我，對我精神復康的工作有甚大的鼓勵作用。每個人成長都有一位支持者，我慶幸不只一位！現當人母親才深深地明白母親的愛、力量有多大！

家長唔易做！不是，是很難做！如果世界上可以有一個方程式教我如何做母親就好了！但係我有三個小孩子，可唔可以成三次方？每位孩子都是家長們的心頭肉，如何分割呢？新冠肺炎帶來的衝擊是福還是禍，沒有人知道。但對孩子而言，在家的日子多了，家長可以為他們做什麼？家長們，我們的付出可能要長一點時間才有成果，但我們的努力是為着孩子的未來而奮鬥和付出。教導孩子的方式有千千萬萬，唯獨不變是愛的心永不變！

能夠成為德貞女子中學家教會的主席，全因有你們的支持！我和我們的委員會繼續為大家努力、奮鬥和付出，希望建立家校共融的橋樑！

鍾惠娟女士

香 賈 心 聲

活 動 剪 影

“副主席 李惠芬女士”

感恩女兒六年的中學歲月，能在德貞大家庭中成長和進步，使她培養出正面樂觀的態度和思維。作為家長的我，也獲益良多：「正面管教」讓我深深明白，家校合作對教育孩子的重要性，當中所學到的，使我一生受用。

直到今天還記得自己第一次來學校參選家教會委員的一刻，心裏忐忑不安，抱著希望陪伴女兒渡過中學生涯的心情參選。幸運地六年來得到家長們的鼓勵，使我有幸為家長及學生服務。

在家教會六年裏，透過參與校內外各項活動，讓我更了解學校的教學理念和女兒的學習情況。最感到開心的是與一群熱心的家長們建立真摯的友誼，一起為老師和學生服務，協助老師舉辦活動。今天女兒也在說：每年都期待和媽媽一起參加家教會的遊學團！

由衷感謝校長和老師們的辛勞付出，為學生打造一個正面、關愛及和諧的學習環境，更為學生爭取多元化學習和出外增廣見識的機會。

希望家長們繼續努力，使女兒的校園生活更精采！



“徐明珠女士”

很高興今年能成為家長教師會委員的一份子。今年非常特別，因疫情關係，學校需要停課，連活動也被迫取消及減少。雖然學習模式改變了，但老師對學生的關心有增無減，經常與家長緊密聯繫，了解學生的學習情況。而我們一班家長亦常常互相問候及提點大家，希望盡快回復正常生活，到時大家可以在學校見面！



深水埗區家長教師會聯合有限公司舉辦
深水埗區校際才藝展光華2019



“陸秀娟女士”

時間过得真快！女兒入讀德貞已一年了！雖然受疫情影響，但我們的學習也沒有停頓，師生們也全力投入網上學習。

回想在過去的一年，家教會給了我很多學習的機會，如與人溝通的技巧、說話的應變等等。與家長們多了溝通，共同分享管教子女的心得。與老師和校長的距離亦拉近了，因而對學校的運作亦加深了解，對我的女兒更是個正面的影響。而透過多次之會議及活動中，令我體驗到學校家長能夠加深了解和溝通，對子女的成長極為重要。希望能有更多的家長積極參與及支持，讓自己的子女享有更好的教育健康成長。



深水埗區家長教師會聯合有限公司

深水埗區
校際才藝展光華2019
2019年5月11日



開學典禮及敬師日



“李寶如女士”

非常榮幸能參與德貞女子中學資訊日的家長義工工作。在資訊日的學校簡介會中，校長十分詳細地介紹了學校的校風、道德、教育、學術成就及各方面特色，使我對學校加深了認識。當天，我代表家長教師會發言，分享自己回來到德貞女子中學學習的情況、我還領到訪的小學生家長參加校園遊覽及親子遊戲活動，我覺得這次資訊日家長義工服務十分有意義，亦很高興能夠加入德貞這個大家庭，最後希望各家長能夠繼續支持本會會務，謝謝！



資訊日

“趙春玲女士”

本年度學校舉辦的資訊日，我有幸以家教會幹事的身份參與及協助工作。

我還有機會與小學生家長分享教育子女心得和感受，隨後更帶領他們進行校園遊覽參觀活動，及介紹學校的培養學生的教學情況，對此我感到非常榮幸和高興！

是次資訊日反應很熱烈，氣氛熱鬧及踴躍。來自不同學校預備升中的小學生及家長們，他們懷著期待、探索及真摯的心，來了解本校升中的資訊。我們又豈能不好好招待及耐心解答他們的疑問呢？其中令我印象最深刻的，是帶領一小隊家長參觀視覺藝術室和圖書室時，從他們臉上那滿意的表情及讚賞老師及學生的說話那刻，身為德貞學生家長一員，不禁莫名興奮和自豪！期望這一年跟家長委員們繼續溝通、互相配合，共同發揮家校合作精神。